

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДИК

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 20.

Вторник, 27 сентября 1983 г.

Цена 1 коп.

Решения июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС — ЗНАТЬ И ВЫПОЛНЯТЬ КАЖДОМУ

В конце июня совет кафедр общественных наук принял план мероприятий по изучению и пропаганде материалов июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС. С первых же дней кафедра истории КПСС и политэкономии приступила к его выполнению. Материалы Пленума включены в тематику студенческих рефератов, бесед преподавателей

со студентами в общежитиях, найдут отражение в содержании большого стенда «КПСС — путь борьбы и побед».

Особое значение кафедра придает изучению и пропаганде материалов Пленума среди студентов. Начался новый учебный год. В каждой лекции, на каждом семинаре курсов истории КПСС и политэкономии. Уже во время весенней экзаменационной сессии в би-

леты по этим предметам были включены материалы Пленума. Разъяснению их было отведено время на консультациях. И на экзаменах студенты показали неплохие знания этих материалов.

Начался новый учебный год. В каждой лекции, на каждом семинаре изучаемая тема тесно связывается с положениями речи Генерального секре-

тариев ЦК КПСС Ю. В. Андропова на Пленуме. Много внимания уделяется показу преимуществ социалистического строя, советского образа жизни; критике подрывной империалистической пропаганды; разоблачению буржуазных и ревизионистских фальсификаторов истории и политики КПСС, теории марксизма-ленинизма.

Словом, идет не только пропаганда важнейших решений ЦК партии, но и их воплощение.

Л. КОСТИНА.

Третий трудовой: вклад в Продовольственную программу С КОМСОМОЛЬСКИМ ЗАДОРОМ

26 августа наш сельхозотряд прибыл к месту работы — в село Михайловка Ужурского района. Первые хлопоты по устройству жилья, знакомство с селом, отдых, обмен впечатлениями, новостями. Хотя и хмурой погодой встретил нас первый день третьего трудового семестра, настроение новоиспеченных колхозников было веселое. Еще бы, впервые в колхозе, много непривычного для городских ребят. Но вскоре все улеглось, мы начали на новом месте. На следующий день погода стояла ясная, солнечная. Нас распределили по участкам и закипела работа. В первый же день было проведено выборное комсомольское собрание нашего ССХО. В повестку дня включили выборы комсомольского актива и инструктаж комиссара отряда. Вскоре появилась и стенгазета, рассказывающая о последних новостях из жизни студентов.

С первых же дней ребята засучив рукава принялись за работу. Сказать по правде, не всем она оказалась по силам, поработав немного, часто отсыхали. Но постепенно все втянулись в работу, приняли тот трудовой ритм, который требуется от комсомольцев.

Через несколько дней в сельхозотряде проводилось расширенное комсомольское собрание, на котором выступил секретарь парткома Ужурской подстанции, рассказал ребятам о ее работе, слушали его все с большим интересом. На этом собрании, проходившем под де-

ливом «Эффективность и качество уборочным работам», было принято решение трудиться на своих рабочих местах по-ударному, выполнять и перевыполнять план, внести достойный вклад в дело реализации Продовольственной программы.

Однако производительность труда была бы выше, если бы территория хлебоприемного пункта была заасфальтирована, что улучшило бы подъездные пути к складам, автотранспорту. Об этом мы не раз говорили местным хозяйствам.

Не только хорошо трудятся студенты. Ребята проводят у себя политинформации, выступают с лекциями и беседами в школе и перед работниками ХПП. Проведена подписка на периодическую печать.

У всех боевой задор, желание трудиться еще лучше, понимание того, что наш труд — частица труда всей страны, всего народа.

В. СИЛУЯНОВ,
командир отряда «Медик-83».

ВЕСOMАЯ ПОМОЩЬ

Наш отряд трудится на полях Ильинского совхоза Ужурского района. Многие впервые участвуют в сельхозработах. Сначала было трудно, болели руки и спины. Но жалоб не было. Все мы понимали, куда и зачем приехали. Труженики совхоза успешно проводят уборочную страду. На 12 сентября обмолочено 23 тыс. центнеров зерновых. И сдано государству 13 тыс.

Будем и впредь так помогать. Судьба урожая небезразлична для нас!

С. ГАЛУЦКИЙ,
командир ССХО «Колос».

НЕ ПОДВЕДЕМ!

Климат нашего края суров, и поэтому хлеб, выращенный здесь, особенно дорог. Чтобы сохранить его, необходим труд многих людей. Студенты КГМИ 32-ю осенью трудятся на полях Ужурского района. В этом году мы, студенты II курса стоматологического факультета, проводим третий трудовой семестр на хлебоприемном пункте станции Крутой.

Приехав на ХПП, мы поняли, как колхозники нуждаются в нашей помощи, и поэтому, не взирая на трудности, все настроились на ударный труд и

работаем с большим энтузиазмом. Нами освоены такие профессии как санитар, транспортчик, моторист, визировщик, лаборант и т. д.

Урожай в этом году богатый. Хлеборобы трудятся самоотверженно, на ХПП поступает большое количество зерна. Необходимо, чтобы этот урожай был полностью собран и сохранен. Мы готовы приложить все силы к осуществлению этой задачи.

Е. КУСОВА,
студентка второго курса стоматологического факультета.

В ОТВЕТЕ ЗА ХЛЕБ

Кругоярский хлебоприемный пункт — огневая точка Ужурского района, куда доставляется зерно нового урожая. Сохранить его, целиком донести до потребителя — высокая задача тружеников этого предприятия. Не первый год труд наших

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Приняты единогласно

Альбину Александровну Карабечеву, заведующую кафедрой биологии, знают в институте как человека активного, умеющего работать с людьми. Год назад коммунисты стоматологического факультета приняли ее кандидатом в члены КПСС. И вот минул кандидатский стаж. А. А. Карабечева прекрасно справляется со всеми общественными и партийными поручениями. Она общественный декан курса, куратор группы, член Советского райкома ДОСААФ. Единогласным

было решение партийного собрания факультета о принятии А. А. Карабечевой в члены КПСС.

Памятным стал этот день и для Натальи Георгиевны Шилиной, ассистента кафедры физики. Ее также приняли в члены партии. Член комитета ВЛКСМ, декан факультета общественных профессий, она всегда в гуще институтской жизни. Товарищи тепло поздравили Альбину Александровну и Наталью Георгиевну.

В. ВАСИЛЬЕВ.

МИНУВШАЯ СЕССИЯ: УРОКИ И ВЫВОДЫ

[Окончание.

Нач. в № 19]. Год назад на факультете начали серьезный разговор о четвертом и пятом курсах, на которых завершается общая врачебная подготовка, формируется общеврачебное мышление студента. По итогам экзаменационных сессий общая успеваемость на этих курсах была выше, если бы с отстающими студентами проводилась дополнительная работа, тем более что таких студентов немного — в пределах десяти. Следовало бы учсть просьбу кафедры о том, чтобы лекционные занятия, предшествовали семинарские, а при составлении расписания экзаменов всем группам представлялось одинаковое число дней для подготовки и более равномерно распределялись экзаменационные группы в течение всей сессии.

Разговор этот не прошел даром. Кафедры, цикловые методомиссии правильно поняли свои задачи, пересмотрели учебно-методические разделы работы. Результаты оказались неизменными: четвертый курс с пятого места передвинулся на второе, увеличив общую успеваемость на 5,1 проц. [97,5 проц.]. А на пятом курсе не только общая успеваемость стала выше [97,1 проц.], но и резко возрос качественный показатель — на 20,7 проц. и составил 71,2 проц. Пятый курс в этом году уверенно занял третье место.

У этих курсов имеется достаточно большой резерв для дальнейшего повышения качественного показателя: 14—15 проц. студентов имеют лишь по одной удовлетворительной оценке.

Все это говорит о том, что мы можем и должны не только сохранить высокий качественный показатель у субординаторов — хирургов [94,5 проц.], но и значительно повысить его у субординаторов — терапевтов [не менее чем до 90 проц.]. Недопустимо также субординаторам — акушерам иметь по своей специальности 15 проц. удовлетворительных оценок, как это произошло на последних госэкзаменах.

Особое внимание необходимо обратить на дисциплину 29 неявок на экзамены на четвертом курсе и 36 — на пятом! Задолжности — у 15 четверокурсников, у 21 пятикурсника. Наибольшее количество — по политэкономии, гинекологии, военно-медицинской подготовке. В течение учебного года за недисциплинированность и академические задолжности были отчислены — с четвертого курса 3 студента, с пятого — 8. Как видим, цифры неутешительные. Предстоит большая учебно-воспитательная работа, руководством в которой должно быть решение краевого комитета партии от 12 августа 1983 г. о мерах по улучшению работы с кадрами и укреплению дисциплины в свете требований июньского [1983 г.] Пленума ЦК КПСС.

Экзаменационная сессия показала, что за исключением небольшой части студентов четвертого курса учили курс политехники [общая успеваемость 98,2 проц.].

Возрос качественный показатель на экзамене по судебной медицине [87,3 проц.]. Однако, по-прежнему слабым местом в подготовке [Окончание на 2-й стр.]



Дисциплина на дороге

1 сентября 1983 г. вступил в силу Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об административной ответственности за нарушение Правил дорожного движения».

Напомним его содержание. Пешеходы и велосипедисты за неподчинение сигналам светофора, за несоблюдение требований дорожных знаков или разметки проезжей части подвергаются штрафу в размере 3 рублей. При отказе уплатить штраф виновный подвергается административному аресту. Если же нарушение дорожных законов пешеходом или велосипедистом повлекло за собой повреждение автомобилей, грузов, дорог, дорожных сооружений, то эти лица подвергаются штрафу в размере от 5 до 30 рублей.

За управление технически неисправными автомобилями, за превышение скорости, неподчинение сигналам регулирования и некоторые другие нарушения предусматривается наказание водителей штрафом до 10 рублей. Совершение в течение года более двух нарушений, указанных выше, наказывается штрафом в размере от 20 до 50 рублей или лишением прав управления транспортными средствами до шести месяцев. Нетрезвые водители наказываются штрафом до 100 рублей (или лишением прав управления до 1 года).

Говорить об этом на страницах вузовской газеты приходится потому, что студенты все чаще оказываются в списках оштрафованных сотрудниками ГАИ за переход улицы в неустановленном месте, перед близким идущим транспортом и т. п. Только за последние дни нарушителями оказались семь студентов из технологического института, пятеро из сельскохозяйственного, трое из медицинского и т. д. По вине студентов в Красноярске за 8 месяцев совершено 9 автоаварий!

Жители краевого центра борются за право называть Красноярск городом высокой культуры. Неотъемлемой частью этого является поведение студенческой молодежи на улицах и дорогах. Оно должно быть безупречным.

А. ДУДКИНА,
ст. инспектор Красноярского городского подразделения ГАИ.

СПОРТ

ЗА ЧЕСТЬ ИНСТИТУТА

Сборная команда КГМИ по шахматам принимает участие в VII шахматном фестивале «Огни Райчикина» (Амурская обл.). В ее составе студент лечебного факультета Борис Немик (гр. 225), выполнивший в прошлом году на этих же соревнованиях норму кандидата в мастера спорта. Соревнования продолжатся до 1 октября с. г.

Успехов вам, ребята!
В. ЗАЗУЛИН.



Неизгладимое впечатление

Памятной стала встреча участников Всесоюзной конференции по применению лазеров в медицине на красноярской земле.

На снимках: почетный председатель конференции Герой Социалистиче-

ского Труда, академик Н. Д. Девятков — один из разработчиков отечественных лазеров [■■■].

Выступление профессора О. К. Скобелкина на пленарном заседании. Его доклад о новейших методиках применения лазеров в

Фото С. Якименко.

ВОЕННО - МЕДИЦИНСКАЯ ПОДГОТОВКА

Клятва на верность Родине

Студенты пятого курса лечебного и педиатрического факультетов проходили учебный сбор в войсках — завершающий этап военной подготовки. С первого дня сбора жизнь в палаточном городке строго определялась распорядком дня — от подъема и до отбоя. Забот навалилось много: надо было в короткий срок развернуть и оборудовать палаточный городок, полевые учебные классы, ленинскую комнату, спортивный городок, полевую кухню-столовую, подогнать обмундирование. Вот тут-то и пригодился опыт тех, кто служил в Советской Армии, и в первую очередь старшин рот — К. М. Верхотурова, В. Г. Степанченко. С их помощью курсанты постигали секреты солдатской жизни. Работали с азартом, не считаясь со временем.

Через несколько дней приняли военную Присягу... Ответственные, незабываемые минуты. Торжественно звучат слова клятвы. У Богоевого Знамени воинской части будущие офицеры медицинской службы клялись защищать Родину, не щадя своей крови и самой жизни...

Поздравить будущих офицеров с этим знаменательным событием приехали проректор Ю. И. Савченков, зам. секретаря парткома института А. Н. Юрьев, родственники и друзья студентов.

Программа учебного сбора была очень напряженной. Она предполагает закрепление теоретических знаний, приобретение практических навыков, которые потребуются будущим военным врачам.

В каждом взводе были приняты социалистические обязательства, а между взводами организовано соцсоревнование.

Особое внимание уделялось массово - политической работе: регулярно проводились политинформации, выпускались «боевые листки», фотографии. В часы спортивно-массовой работы спортивкомитет сбора организовал сдачу норм ГТО, соревнования по волейболу, футболу, шахма-



там. Большой интерес вызвало у курсантов военно-патриотической и спортивно-медицинской эстафеты. У нас был проведен спортивный праздник: по военно - прикладным видам спорта наши ребята состязались с курсантами учебных сборов Красноярского института цветных металлов, втуза, Томского госуниверситета.

Большая помощь оказана одному из соседних совхозов в проведении сельскохозяйственных работ.

Итоги социалистического соревнования выявили победителей: первое место заслуженно присуждено 1-му взводу лечебного факультета (командир взвода старшина С. В. Заречнев, куратор — преподаватель военной кафедры майор мед. службы В. В. Климов).

За успехи в боевой и политической подготовке,

В. МАЛЬШАКОВ,
подполковник мед. службы, зам. начальника военной кафедры.

На снимках: принятие военной Присяги; строевая подготовка будущих офицеров.



МИНУВШАЯ СЕССИЯ: УРОКИ И ВЫВОДЫ

[Окончание.
Нач. на 1-й стр.].

твоке студентов является составление клинических [патологоанатомических] диагнозов.

На экзамене по хирургическим болезням общая успеваемость составила 98,8 проц., качественный показатель — 88,7 проц. Следует отметить, что студентов, недопущенных к экзамену, не было, но в течение сессии было 11 нейзов на экзамен.

Высокой общей успеваемости добилась кафедра госпитальной терапии на экзамене у пятого курса. К концу сессии числилось только два, не сдавших экзамен. Высокий качественный показатель — 91,2 проц. [в прошлом году — 76 проц.]. Это результат неустанный работы коллектива кафедры в течение всего учебного года с неуспевающими студентами. Создавались условия для отработки пропущенных занятий и ликвидации задолженностей, на кафедральные заседания вызывались неуспевающие студенты, хороший контакт кафедры наладила с кураторами групп. В новом учебном году необходимо уделить больше внимания качеству подготовки пятикурсников по следующим разделам: пороки сердца, сердечная и сосудистая недостаточность, лейкозы, некоторые вопросы ургентной терапии, астматические состояния, бактериальный эндокардит, лучевая и ожоговая

болезнь. Необходимо сказать о положении дел по факультету в целом. В минувшую сессию некоторыми преподавателями допускались нарушения правил приема экзаменов: студенты сдавали экзамены не тем преподавателям, которые должны были принимать; экзамены принимались после консультаций, не по расписанию; имело место проявление либерализма в оценке знаний студента.

Некоторым кафедрам [внутренних болезней, акушерства и гинекологии] приходилось по несколько раз возвращаться экзаменационные ведомости для доформления. Многие кафедры затянули срок сдачи отчетов по сессии.

На недостаточном уровне у нас внутрикурсовая [межкафедральная] и особенно межкурсовая преемственность. Студенческие группы переходят с кафедры на кафедру, с курса на курс, и преподаватели мало их знают. Организующим и связывающим звеном здесь должны стать кураторы академических групп.

Весенняя экзаменационная сессия показала, что коллективу факультета есть над чем поработать. И в первую очередь — это над повышением качества подготовки врачебных кадров, над укреплением связи вуза с органами практического здравоохранения.

Е. ВАЛЕНТИНОВИЧ,
зам. декана лечебного факультета, доцент.